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Indstilling af banelængde.

1. Tryk på knap M for at skifte til RAC (race)
2. Træk kronen ud i position 1
3. Tryk på knap A for at få vist „YES“ tryk

og hold knap M inde i 2 sekunder
Den sidste lap tid er nu slettet og den
sidste afstand er nu vist i display.

4. Tryk på knap A og B for at stille tallene og
tryk på knap M får at gå til den næste

5. Tryk kronen ind i position 0 efter
indstilling.

Måling af mellem/omgangstid  tid.

1. Tryk på knap M for at skifte til RAC (race)
2. Tryk på knap B for at starte måling
3. Tryk på knap A for at aflæse lap tid

For hvert tryk på knap A vil du få vist lap tid og
dens nr. lap tid og nr. bliver vist i 7 sekunder og
fart bliver vist i 3 sekunder.

4. Tryk på knap B for at stoppe måling.

Check lagrede tider.
Den bedste tid, gemensnit tid, og den dårligste
tid bliver vist i display
Beregnet ud fra de lagrede tider.

1. Tryk på knap M for at skifte til lap record.
„FAS“ bliver vist i display

• hvis der ikke er gemt nogle tider vil „- -“
blive vist i display.

Tryk på knap A for at skifte i display.

Oversigt



Kontrollerer om reference punkt er rigtigt eller forkert.

1. Tryk på knap M for at skifte til CHR (stopur)
2. Træk kronen ud i position 1.

„0“ er nu vist i display, og alle visere bevæger sig op til
reference punkt.

3. Kontroller reference punkt.
· Gå til Justerig af reference punkt hvis reference punkt

ikke rigtigt.
4. Tryk krone ind i position 0 når du er færdig.

Visere vil bevæge til den indstillede tid

Kontrol af reference position.

Skiftning mellem funktioner i digitalt display.



             ••••• Hvis du holder knap A og B inde samtidig vil tallene flytte
                   sig hurtigt

••••• Brug knap A til følgende: sommertid, sekunder og tid.
4. Tryk  kronen ind i position 0 efter du har indstillet uret

Viserne bevæger sig hen til den indstillede tid.

1. Tryk på knap M for at skifte til CHR
(stopur)

· Hvis stopurs visere ikke peger op til „0/.00“
eller „60“ indstil da reference punkt

2. Tryk på knap B for at starte tids måling
· For at få vist Split tid tryk da på knap A.

(vises i 10 sekunder)
3. Tryk på knap B for at stoppe måling

· For at starte måling igen tryk på knap B
· For at nulstille stopuret tryk da på knap A,

når stopuret er stoppet.

Indstilling af tid og kalender

1. Tryk på knap M for at skifte over til Tid og
kalender

2. Træk krone ud i position 1
Sekundviser stopper og bevæger sig op til 0 alle
visere stopper
Bynavn blinker

3.  Tryk på knap M for at vælge hvad du vil indstille,
tryk på knap A eller B for  at stille det valgte

Brug af stopuret



Indstill banelængden

1. Tryk på knap M for at skifte til RAC (race)
2. Træk kronen ud i position 1
3. Tryk på knap A for at få vist „YES“ tryk og

hold knap M inde i 2 sekunder
Den sidste lap tid er nu slettet og den sidste
afstand er nu vist i display.

4. Tryk på knap A og B for at stille tallene og tryk
på knap M får at gå til den næste

5. Tryk kronen ind i position 0 efter indstilling.

Måling af lap tid.

1. Tryk på knap M for at skifte til RAC (race)
2. Tryk på knap B for at starte måling

3. Tryk på knap A for at aflæse lap tid
For hvert tryk på knap A vil du få vist lap tid og dens nr.
lap tid og nr. bliver vist i 7 sekunder og fart bliver vist i 3
sekunder.

4. Tryk på knap B for at stoppe måling.
Følgende bliver vist i display: lap tid og nr. fart og total af
målte lap tider.

· For at starte måling igen tryk da på knap B igen
· For at nulstille måling tryk da på knap A når måling er

stoppet.

Check gemte målinger.
Skift over til Lap Record.

Måling af lap tid – race mode
Du kan måle lap tid og gennemsnits hastighed for hver lap. De sidste
20 lap bliver gemt i urets (lap HUKOMMELSES PROGRAM)

Aflæsning samt måling af lap tid – race mode.



Når du målt dine tider, kan du se de sidste 20 gemte
lap(hukommelser)

Check lagrede tider.

Den bedste tid, gemensnit tid, og den dårligste tid bliver vist i
display
Beregnet ud fra de lagrede tider.

1. Tryk på knap M for at skifte til lap record. „FAS“ bliver vist i
display

· hvis der ikke er gemt nogle tider vil „- -“ blive vist i display.
2. Tryk på knap A for at skifte i display.

· Hvis du trykker på knap B mens lap tid er vist på display, vil
hastigheden blive vist i 3 sekunder

· „FAS eller „LAT“ og lap nr er også vist.

Sletning af lagrede tider.

1. Tryk på knap M for at skifte til lap record.
2. Træk kronen ud i 1 position.
3. Tryk på knap A for at få vist „YES“ i display, tryk da på knap

M i 2 sekunder.
De lagrede tider er nu slettet, og „- -“ vises i display.

4. Tryk kronen ind i position 0.

Du kan få vist lokal tid i 43 byer og UTC

Vælg en by.
1. Tryk på knap M for at skifte til verdens tid.
2. Træk kronen ud i position 1.
3. Tryk på knap A eller B for at vælge by, tryk

derefter på knap M for at indstille
sommertid.

4. Tryk på knap A for at vælge om sommer tid
skal være „ON eller „OFF“

Tryk kronen ind i position 0

Se de lagrede lap tider – lap record mode

Tjek tiden i en anden By- World time mode.



Du kan indstille nedtæller fra 1 minut til 99 minutter

1. Tryk på knap M for at vælge nedtæller („TMR“)
2. Træk kronen ud i position 1.
3. Tryk på knap A eller B for at indstille nedtæller.
4. Tryk kronen ind i position 0 efter indstilling.

5. Tryk på knap B for at starte nedtælling.

••••• „vises nedtællings mærket“
••••• For hver gang der trykkes på knap startes eller stoppes

nedtæller
••••• For at genstarte nedtæller fra den indstillede tid tryk på

knap A, imens nedtæller kører.
••••• For at returnerer til den indstillede tid tryk på knap A. Når

nedtæller er stoppet.
Når nedtæller har passeret 0 vil alarm tone lyde i 5 sekunder

1. Tryk på knap M for at skifte til alarm („AL“)
2. Træk kronen ud i position 1
3. Tryk på knap M for at vælge by, tryk dernæst på knap A eller B

for at indstille alarm tidspunkt

· Brug knap A for at sætte alarm på ON eller OFF
4. Tryk kronen ind i position efter indstilling.
 Når alarmen lyder, kan den stoppes ved at trykke på hvilken som

helst knap.

Brug af alarm.

Brug af nedtæller.



Hvis den analoge tid ikke passer sammen med den digitale tid eller
stopurs visere ikke står korrekt, skal der foretages en indstilling af
reference punkt.

1. Tryk på knap M for at vælge („CHR“)

2. Træk kronen ud i position 1
„0“ vises i display og alle visere går op i lodret position.
Hvis reference punkt er korrekt Tryk da kronen ind i position 0.
Hvis reference punk er forkert gå til 3.

3. Tryk på knap B i mere end 2 sekunder.
„CRS vises i display.

4. Tryk på knap M for at vælge den viser du vil indstille
Ved tryk på knap A eller B kan du nu indstille den valgte
viser

• For hvert tryk på knap M vil den valgte viser bevæge sig i
spring

••••• Hvis du holder knap A og B inde samtidig vil viser bevæge
sig hurtigt.

••••• Brug knap A til stopurs visere
••••• Når du justerer stop urs viser 1/10 sekund og 1/100 sekund

eller 24 timers viser, vil sekund viser og minut viser bevæge
sig 3 minutter og 30 sekunder baglæns så du kan se de viser
du indstiller.

5. Efter justering af visere tryk da kronen ind i position 0
Uret vender nu tilbage til den indstillede tid.

1. Træk kronen ud i 1 position.

2. Tryk samtidig på knap A, B og M
   Alarm tone vil lyde, og der vil stå „0“ i display

3. Juster nu reference punkt følg trin 3 til 5 i
indstil  reference punktet ovenstående.

Justering af reference punkt.

Nulstilling af uret.

Hvis uret har været udsat for statisk elektricitet eller
et kraftig stød er det ikke sikkert at uret arbejder
rigtigt. I det tilfælde nulstil da uret.



Strømspareskema

Hvad udløser funktionen Hvad viser uret Annuler funktionen

 Hvis uret ikke får lys i 30 minutter 
starter spareprogram 1 

Det digitale display bliver lukket ned
Udsæt uret for lys eller tryk på en af 

knapperne

Hvis uret ikke får lys i 7 dage 
starter spareprogram 2 

Udsæt uret for lys. 
Time ,minut , sekund og 24 t visere 
bevæger sig for at vise tiden 
Er tiden og kalender forkert, indstil uret

Det digitale display bliver lukket ned, 
og alle visere stopper og stiller sig 
reference positionen

Strømspare funktion

Når uret ikke udsættes for lys i en bestemt periode, træder
sparefunktion 1 eller 2 igang, som angivet i skemaet



Når den oplagrede energi bliver for lille-
Starter opladningsadvarsel 1
   Advarselstegnet tændes i digital-
displayet. Stopursviserne stopper, kun
sekundviser fortsætter

Når den oplagrede energi er tæt på opbrugt-
Starteradvarselsfunktion 2.
Sekundviseren begynder at springe i interval-
ler på 2 sekunder. Alle funktioner bliver
stoppet
Alarmtonen slukkes.
Hvis duret ikke oplades inden for 3 dage

ADVARSELSTEGN VISES

Sekundviseren bevæger sig igen
med spring på 1 sekund.
Fortsæt opladning til Advarselsteg-
net er slukket

Når den indbyggede akkumolator er ved at løbe tør for energi, viser uret det på denne måde.
Funktion og urets reaktion Under opladning af akkumolator

Opladningskema
Lysets styrke i 

LUX
Miljø

Opladningstid fra tom 

til fuld

Opladningstid til 1 dags 

strømforbrug

3.000,00              
20 cm. fra 30 watt 

lysstofrør
200 timer 40 minutter

10.000,00            Overskyet vejr 60 timer 12 minutter

100.000,00          Direkte solskin 30 timer 3 minutter

For at oplade uret skal det udsættes for lys.Afhængig af lysets styrke
tager det kortere eller længere tid at oplade uret. Det bedste er di-
rekte sollys, men temperaturen i uret må ikke overstige 50 grader C.

Når akkumulatoren er fuldt opladet træder overopladningsfunktionen igang.

Når uret er fuldt opladet stopper det automatisk for opladningen.
Så det er ikke muligt at komme til at lafde for meget,



Tillykke med dit nye
CITIZEN ECO-DRIVE ur.

Dit nye ur er udstyret, med den nyeste ECO-DRIVE teknologi, der bevirker at du aldrig
skal skifte batteri i uret. Dette gavner både miljøet og pengepungen.
ECCO-DRIVE udnytter det naturlige lys omkring dig til at skabe den energi, som skal til
for at drive urets elektronik. Denne energi bliver gemt i en mikrocelle (kapasitor), og det
betyder, at så længe du sørger for, at uret regelmæssigt får lys, vil uret ikke gå i stå og
have gangreserve til en periode uden lys.

Det gør du bedst ved at lægge uret i dagslys gerne sollys i et antal timer, se
opladningstabellen for uret i brugsanvisningen. Nogle ure stopper automatisk
(strømbesparende funktion) når de pakkes ind eller lægges i mørke i kortere eller længere
tid. Derfor kan du godt have fået et ECO-DRIVE ur der er stoppet når du pakker
det ud. Dette er ingen fejl, det fortæller dig blot at strømspare programmet virker.
Nogle modeller starter omgående når de får lys andre først når automatikken slår
viserne til og justerer dem ind.

Før du bærer og tager uret i brug første gang, anbefaler vi at du sørger
for at uret bliver fuldt opladet.

For at drive uret skal det have lys, men hvis uret ikke bliver udsat for lys i nogen tid, går
det ikke i stå. Det bruger så den gemte energi i microcellen til at drive værket – men ikke
evigt! Efter nogen tid skal uret igen udsættes for lys for ikke at stoppe. ECO-DRIVE urene
har en gangreserve på ca 6 måneder fra fuldt opladet til de går i stå. Ure med
strømbesparelse mellem 9 og 24 måneder alt efter model.

For at du får mest muligt glæde af uret anbefaler vi, at du bruger et par
minutter på at læse denne lille folder.

Når den lagrede energi er ved at slippe op gør uret opmærksom på det.
Analog ure: Sekundviseren springer i intervaller på 2 sekunder
Kronografer:  Sekundviser bliver stående i opladningsposition.
På denne måde fortæller uret at det er tid til at oplade microcellen ved at tage det af og
lægge det i dagslys i et antal timer så det kan blive fuldt opladet.
Et godt råd kan være at lade uret ligge nogle timer i dagslys hver weekend i vinterhalvåret
da uret for det meste sidder gemt under tøjet.
Når uret har fået lys nok starter sekundviseren (hvis udstyret med en sådan) med at springe
igen, men følg skemaet fra brugsanvisningen, og lad dit ur blive helt opladet inden du tager
det på igen.

Så har uret været gået i stå, skal det lades op igen med masser af lys. Helst 10
timer i sollys, så er uret ladet fuldt op og har energi nok til en lang mørk periode
igen. Husk at indstille tiden efter opladningen, hvis ikke det er et radiostyret der
automatiske selv retter tiden.

Når uret har været gemt bort i mørke for længe gør uret opmærksom på
det.

Jo flere LUX der er i lyset jo hurtigere oplades microcellen. Det allerbedste er
sollys eller dagslys. Kunstlys indeholder ikke så mange LUX, og det tager derfor
længere tid at oplade uret inden døre. Brugsanvisningen indeholder et skema som
omhandler lige netop det ur du har købt og her kan du se de anbefalede
opladningstider.

Vigtigt!!
Du kan ikke overoplade dit ur så selv om du skulle glemme det, og det får mere
lys end i skemaet, sker der ikke noget, da elektronikken selv slår fra når det er
fuldt opladet.

Hvis uret har ligget meget længe, uden at blive brugt, og ikke har været opladet
regelmæssigt, kan der ske det, at cellen ikke kan genoplades. Er dette tilfælde
må man udskifte microcellen med en ny.

Der er stor forskel på energi værdien af de forskellige typer af lys. ECO –
DRIVE ure udnytter selv det svageste lys til at lade på microcellen.

Analog ure: Sekundviseren springer i intervaller på 2 sekunder
Kronografer:  Sekundviser bliver stående i „set“position



Tillykke med det nye
CITIZEN

ur


